

打通老旧小区充电“最后一米” 132个共享充电桩建成投运



本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)“现在我们小区也有了共享充电桩,在家门口就能充电了,太方便了!”昨天下午,春潮花园小区居民王晓彬下班后,在自家楼下新建的充电桩前停好车,用手机扫码,开始给电动汽车充电。据悉,这是国网无锡供电公司根据“一小区一策”安装的电动汽车充电设备,打通老旧小区充电“最后一米”。

记者来到春潮花园,居民楼前一排白色的电动汽车充电桩设备格外引人注目,居民可依照需求灵活选择充电方式。无锡供电公司相关负责人介绍,春潮花园居民总数超过7000人,购买电动汽车的居民越来越多,家门口充电成了难题。在春潮花园小区的提升改造中,无锡供电公司派专人到小

区实地走访并了解相关情况,尤其是电动汽车车主的需求,因地制宜地为小区提供了一整套充电解决方案,解决了长期以来的充电难问题。

随着新能源汽车产业的迅猛发展,电动汽车充电桩的需求正在不断扩大。根据无锡最新统计数据显示,截至2022年3月,无锡新能源车的渗透率已接近30%。对于大量拥有私人电动汽车的车主来说,目的地充电即小区充电是最佳选择,然而,很多安置房和老旧小区由于前期建设标准较低,目前平均车位比在0.5-0.7之间,很难实现一户一车位,个人汽车充电桩安装极为困难。同时,老旧小区容量普遍不足,难以满足居民安装充电桩增容的需求。

近年来无锡供电公司落实

民生实事,配合老旧小区改造,统一规划建设共享充电设施,采用“一小区一策”的方式,定制化投资建设运营方案。截至目前,全市已累计建成投运132个充电桩。国网无锡供电公司副总周长江表示,自“一小区一策”方案实行以来,已完成22个老旧小区的公共充电设施建设,覆盖面涉及滨湖区、梁溪区、新吴区、锡山区和惠山区。后期无锡供电公司还将连同社区、物业,为社区居民提供统一运维服务,让居民在家门口能够充上安全电、便捷电,打通居民电动汽车充电的“最后一米”。此外,还将完善公共停车场充电基础设施,新建或改扩建商场、宾馆、医院等公共建筑停车场和社会公共停车场,按不低于总车位10%的要求配建充电设施。

“女子拍玻璃引狒狒撞头”起争议 动物园回应:狒狒身体无碍

近日,一段“动物园内一女子用力拍玻璃引狒狒不断用头撞玻璃”的视频在网上流传开来,网友纷纷对其不文明的行为进行谴责,并关心起狒狒的身体状况是否受到影响。日前,记者就这则视频对无锡动物园进行了询问了解。

在视频中,记者看到一身穿黑色短袖的游客用力击打着狒狒面前的玻璃,引得狒狒不断用头撞击玻璃,随后甚至有小朋友也学着拍起了玻璃。“不文明游客,列入黑名单。”“我那天也在现场,有很多小孩子尖叫了。”“大人怎么做,孩子怎么学。”……在这条视频下,网友纷纷发表自己的看法。

“这只公狒狒脾气比较暴躁,有点‘人来疯’。”对此动物园工作人员解释,一般狒狒遇到情况不会像视频里那么激动,但是这只狒狒是一只成年的公狒狒,本身脾气就比较暴躁。它看见游客拍打玻璃,可能把这样的行为当作对它领地的侵犯,所以会出现龇牙咧嘴的行为。

发现视频的情况后,动物园的工作人员对这只狒狒进行了后续观察,“我们反复仔细查看视频,狒狒其实很聪明,它是用手拍了玻璃,并没有真的撞到头。”该工作人员表示,每天早上所有饲养员都会对所饲养的动物进行观察,如果有受伤会及时上报,安排兽医进行诊治。“这只

狒狒没有外伤。”仔细看视频可以发现狒狒其实是在甩头,表示愤怒。

对于网友很关心的“狒狒居住区域为什么没有工作人员上前劝阻游客的不文明行为”,工作人员解释,每个动物场馆都会有工作人员定时巡视,巡逻的状态下不太可能24小时一直在同一个地点。

此外,动物园也表示,每处动物场馆外都会有提醒告知,坚决制止游客不文明行为,保护动物和游客不受侵害。“虽然这次该游客的行为没有对游客以及动物造成实质伤害,但仍旧呼吁大家要文明有序游园。”

(张颖)

今年夏粮丰收在望

本报讯 日前,全市夏粮收购工作暨涉粮巡视巡查工作推进会召开,记者从会议上获悉,今年夏粮生产顺利,有望喜获丰收,预计全市将在5月20日启动机收工作,比常年早3至5天。

无锡夏粮主要是小麦。据农业条线调查,全市在田小麦面积54.25万亩,比去年增加2万亩以上,品种主要以宁麦、扬麦和苏麦系列为主。目前全市小麦正处于灌浆期,也是形成产量的关键时期。据了解,从之前有关部门踏田调查情况来看,长势总体较好,穗粒结构协调,生育进程正常偏早。从全市苗情点齐穗期考苗情况来看,穗数较足,但由于去年秋播后部分田块因旱情出苗不齐不匀,早播没有实现早苗,预计每亩穗数为26.7万,比上年同期少1.53万,比近10年同期平均少0.7万。从抽穗以来的天气看,光照充足,总体有利于籽粒灌浆,预计千粒重高于上年。另外,今年小麦赤霉病明显轻于上年。

今年以来,在统筹做好疫情防控和农产品稳产保供的同时,不误农时抓好春季农业生产和关键技术措施落实,预计小麦单产653斤/亩,同比增长5斤,今年夏粮有望喜获丰收,预计夏粮收购量18.45万吨,其中国有企业收购8.05万吨,当前准备仓容约23.5万吨,夏粮收购“有仓收粮”。

受多种因素影响,今年来粮食价格普遍上涨。据悉,今年小麦最低收购价为1.15元/斤。由于小麦库存充裕,预计后期行情以稳为主,启动最低收购价预案的可能性较小。

(黄振)

宜兴纪念 “阳羨第一人”周处

本报讯 日前上午,宜兴市周处文化研究会在周王庙举行纪念周处活动,当天是“阳羨第一人——周处”诞辰1780周年纪念日。

周处是宜兴人,周处“除三害”故事曾被选入人民教育出版社的教科书。2017年,中纪委拍摄了《朝闻夕改,执德不回》专题片,宣传周处精神。据宜兴周处文化研究会会长周伟介绍,根据疫情防控工作要求,当天举行的纪念活动仪式简短,严格控制了参与人数。

位于宜城镇东庙巷内的周孝侯庙俗称周王庙,始建于晋元康九年,是为祭祀晋平西将军周处而建的专祠。周王庙大殿框架为明嘉靖年间重建。据《宜兴县志》记载,早在西晋,阳羨(今宜兴)周处撰写的《阳羨风土记》成为我国早期方志之一,为记述地方风俗的名著,在中国方志史和文化史上都具有重要地位。周处传说分布在宜兴范围内,几乎所有镇、街道、园区都有周处的传说。据介绍,《周处传说》被列入宜兴市非物质文化遗产代表性项目(民间文学类),宜兴市戏剧曲艺家协会和宜兴市周处文化研究会为“周处传说”项目共同保护单位。宜兴历代史志、艺文志中都有关于周处传说、古迹、坟墓、忠义、坛庙、人物等记载,更有无数诗词描写周处的传说、故事、行迹。

(何小兵)